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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Evenementensector  -  Fonds terugbetaalbaar voorschot

De beperkende maatregelen die zijn uitgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van sectoren 
waaronder zeker ook de evenementensector. Om de sector te doen overleven, heeft de 
Vlaamse Regering tal van generieke en sectorspecifieke steunmaatregelen uitgevaardigd.

Een daarvan is de oprichting van een fonds tot instelling van een terugbetaalbaar voorschot 
voor de evenementensector. Eventorganisatoren kunnen zich wenden tot VLAIO 
(Agentschap Innoveren en Ondernemen) om het nodige werkkapitaal te verkrijgen voor 
de voorbereiding en opzet van evenementen. Dat werkkapitaal wordt ter beschikking 
gesteld onder de vorm van een terugbetaalbaar voorschot, waarbij de terugbetaling 
afhankelijk is van het effectief kunnen doorgaan van het event. Indien het event 
geannuleerd wordt om redenen gekoppeld aan overheidsmaatregelen met betrekking tot 
COVID-19, vervalt de verplichting tot terugbetaling. Eventorganisatoren kunnen tot 60% 
voorschot van de totale kosten van de organisatie van een evenement (begrensd tot 
minimaal 25.000 euro en maximaal 800.000 euro per ondernemer) krijgen uit dat fonds.

VLAIO lanceerde in 2020 twee oproepen: een oproep voor evenementen die aanvangen in 
2020 (waarvoor de indiening liep tot 2 oktober) en een tweede oproep voor evenementen 
die plaatsvinden tussen 1 januari 2021 en 1 oktober 2021 (waarvoor de indiening liep tot 
9 november).

Uit cijfers die de minister eerder meedeelde met betrekking tot de tweede oproep, hebben 
180 organisatoren van evenementen die gepland staan voor 2021, een terugbetaalbaar 
voorschot aangevraagd, goed voor een totaalbedrag van 56 miljoen euro. De beoordeling 
van de ingediende steunaanvragen was nog lopende.

Recentelijk raakte bekend dat de Vlaamse Regering nog eens 50 miljoen euro extra 
vrijmaakt voor dat fonds en dat er weldra een derde oproep zal worden verspreid.

1. Kan de minister verduidelijken in hoeveel budget op heden voorzien is voor dit fonds?

2. Hoeveel terugbetaalbare voorschotten werden op heden aangevraagd (in eerste én 
tweede oproep)? Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per 
provincie.

3. Hoeveel daarvan zijn in totaal goedgekeurd en wat is het totaalbedrag aan 
voorschotten dat op heden is uitbetaald? Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als 
opgesplitst per provincie.



4. Kan de minister wat de goedgekeurde voorschotten betreft het aandeel verduidelijken 
van volgende sectoren:
- sport;
- jeugd;
- cultuur;
- toerisme en congressen;
- economie en innovatie.

5. Zijn er ontvankelijke steunaanvragen die ten tijde van de eerste of tweede oproep 
werden ingediend die finaal niet konden worden betoelaagd (wegens lage 
rangschikking en ontoereikendheid van het budget)?

6. Van hoeveel uitgekeerde voorschotten is de verplichting tot terugbetaling alsnog 
komen te vervallen? Wat is het totaalbedrag aan voorschotten waarvan de verplichting 
tot terugbetaling is vervallen?

7. Hoe evalueert de minister de effectiviteit van deze steunmaatregel?

8. Zullen de modaliteiten van de derde oproep identiek zijn met die van de eerste twee 
oproepen? Zo niet, welke bijsturingen worden doorgevoerd?

9. Wanneer zal de derde oproep worden opengesteld en binnen welke periode moeten de 
evenementen plaatsvinden om een steunaanvraag te kunnen verkrijgen? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 522 van 25 februari 2021
van CATHY COUDYSER

1. Voor oproep 1 en 2 werd 50.000.000 euro voorzien. Voor oproep 3 werd opnieuw 
50.000.000 euro voorzien.

2. Aantal dossiers/projecten ingediend 
 voor oproep 1: 62
 voor oproep 2: 181

3. Aantal dossiers/projecten goedgekeurd
 voor oproep 1: 27
 voor oproep 2: 141

Aantal dossiers/projecten uitbetaald
 voor oproep 1: 19
 voor oproep 2: 46

4. Totaal toegekend bedrag naar 
 cultuur          17.968.483,53
 congres 5.167.209,10
 sport 7.767.607,04
 Innovatie en ondernemen 1.786.830,01
 toerisme 7.844.873,39
 jeugd    721.548,92

5. Aantal ontvankelijke maar niet goedgekeurde steunaanvragen:
 voor oproep 1: 9
 voor oproep 2: 13

We hebben geen opdeling gemaakt per provincie in onze databank.

6. Er werden nog geen bedragen teruggevorderd of kwijtgescholden

7. De cijfers duiden op het belang van deze oproep: er waren veel aanvragen van zowel 
grote als kleine spelers uit de sector. In de evenementensector zit enorm veel 
menselijk kapitaal. In de 149 goedgekeurd aanvragen worden dan ook heel wat 
onderaannemers meegenomen. Er worden dus met deze maatregel veel meer 
ondernemers gesteund dan de 94 bedrijven die een goedkeuring gekregen hebben. 

8. Bijsturingen aan oproep 3 die in het BVR voorzien werden:
a. het maximale bedrag per dossier én per onderneming is 1,8 miljoen euro. Dat 

geldt pas vanaf de derde oproep, dus in eerste en tweede oproep kunnen 
indieners voor alle dossiers samen max. 800.000 euro opvragen.

b. CERM werd geschrapt en vervangen door twee verplichtingen:
 naleven van de geldende regelgeving
 aantonen dat het mogelijk is bij de organisatie een coronaproof scenario te 

implementeren.



9. De derde oproep werd open gesteld op 1 maart. De deadlines voor indiening:
 evenementen in de maand juni 2021 (aanvragen in te dienen vanaf 1 maart tot 

6 april 2021 - 12.00 uur)
 evenementen tussen 1 juli 2021 en 31 december 2021 (aanvragen in te dienen 

vanaf 1 maart tot 3 mei 2021 - 12.00 uur)


